

“泉”民开讲”之“版权的力量”专场宣讲明日播出 让我们一起走进版权

本报讯(融媒体记者张晓明)6月21日10时,“泉”民开讲”之“版权的力量”专场宣讲将通过泉州通、泉州网、无线泉州和泉视界等渠道播出,欢迎市民收看。

说到版权,有人可能会觉得它离自己的日常生活有点远。其实,在互联网高度发达、人人都可以是自媒体的时代,版权作为精神文化创作的成果,不仅跟文化创作者有关,它跟我们每一个人,都有着千丝万缕的联系。版权即著作权,是文化领域最重要的知识产权。泉州,作为中国民营经济最早的发源地之一,如何学习贯彻习近平文化思想?如何作答“新质生产力”时代命题?如何打造“世界文化遗产保护利用典范城市”?本期“泉”民开讲”将带大家走进泉州的文化名人、文化名企,分享泉州讲好中国版权故事的优秀案例,一起了解泉州版权工作成效,认识版权的价值,感受

“版权的力量”。

让身边人说身边事,整场宣讲分为“版权让文化更繁荣 让生活更美好”“版权让城市更出彩 让乡村更振兴”“版权让企业更强大 让科技更进步”等三大部分,并邀请中国著名知识产权专家、中南财经政法大学原校长吴汉东教授作专家点评。其中,第一部分,邀请鲤城区文旅局党组书记、局长黄文明和泉州木偶剧团艺术总监王景贤分别作题为“版

权赋能文旅融合发展”“千年木偶走向世界”的宣讲;第二部分,邀请两位享誉世界的泉籍名人蔡国强和陈文令分别作题为“把文化自信‘炸’上天”“回到乡野修公园”的宣讲;第三部分,邀请德化县90后陶瓷从业者林剑军、许丽枝,以及泉州市中级人民法院知识产权庭庭长张东亚分别作题为“当‘中国白’遇上大漆”“瓷花版权出海 文化共通共融”和“版权司法 护航创新发展”的宣讲。

收看方式:
泉视界直播网址
<https://www.qzwtv.cn/index/Live/livelist.html>



泉州通直播二维码



泉州网直播二维码



无线泉州直播二维码



老人遗落现金背包 公交师傅帮忙找回

本报讯(融媒体记者苏凯芳 杨泳红 通讯员黄春娜)“这位司机师傅人太好了,这次幸好有他,我才能找回钱包!”6月18日上午,前来泉州公交集团洛江分公司领取失物的杨阿婆对25路驾驶员刘宝家帮忙寻找背包的善举赞不绝口。

当天早上,杨阿婆乘坐25路公交车在金山北区站下车时,不慎将背包遗落在了车上。包里装有2250元现金、一部手机以及证件若干。反应过来的杨奶奶顿时焦急万分,她急忙拜托家人拨打交警客服电话寻找失物。

客服人员在接到相关求助信息后,第一时间向杨阿婆所乘车辆发送车载消息通知检查,当班驾驶员刘宝家也及时回应,并仔细检查车厢,最终在储物箱上找到了杨阿婆的背包。心想老人家丢失这么多钱和手机肯定着急,刘宝家便尽快将其带回公司登记等待领取。

不久,杨阿婆在家人的陪伴下到洛江分公司顺利认领了自己的失物。面对失而复得的贵重财物,杨阿婆开心地为刘宝家师傅和公交客服人员点赞。

“林中仙子”撞晕 民警救助后放飞



白鹇撞破玻璃

本报讯(融媒体记者庄鹏佳 郭芳蓉 通讯员潘钰宇 文/图)近日,永春县桃城派出所民警正在值班时,突然听到所内传来一声“噼里啪啦”的巨响,疑似玻璃被砸。

听到声响后,民警立即冲到楼上,只见会议室窗户的玻璃碎了一地,同时发现地上留有几根白色的羽毛。经过一番寻找后,民警在会议桌下发现“犯罪嫌疑人”——一只体型较大的鸟。当民警靠近它时,它躺在那里一动不动,“看样子把自己撞晕了”。

经过辨认,这只“大鸟”是国家二级野生保护动物白鹇,又称“白凤凰”,被人们称为“林中仙子”,属于鸡形目雉科,喜欢在晨昏活动。因为没有救助经验,民警迅速联系野生动物救助站。经专业人员仔细检查后,发现该白鹇是只快成年的雄鸟,只是撞晕了并无其他伤势。该专业人员初步分析,可能是阳光反射,导致该白鹇以为同伴在里面,不自觉地飞向玻璃,误打误撞闯入派出所。

经过一个多小时的休息,白鹇体力得到了较好恢复。当天晚上,民警和救助站工作人员便将这只白鹇带到山里放飞。

警方提醒:野生动物是人类共同的朋友,随着生态环境越来越好,经常会有一些野生动物跑到居民区,希望大家遇到此类情况时,不要伤害野生动物。若发现其受伤,要及时报警或联系相关专业部门进行保护处理。禁止一切非法猎捕、杀害野生动物的行为发生。

泉州市深化精神文明创建

机场网约车候车区显示屏实时显示车辆位置,游客称赞——

“泉州,又让我开了眼界”

旅客

不用费劲去寻找 一目了然很方便

“这样比看着手机方便多了,大屏幕上直接显示车辆在哪个通道,不用盲目地在停车场里找。”昨日上午,来自上海的旅客王先生在机场网约车候车区也对智能显示屏称赞有加。他之前去过多个城市,不管是在机场还是火车站,都习惯手机下单乘坐网约车,但经常在寻找网约车停车位上花费不少时间。“智能显示屏上显示网约车入场情况,还显示在哪个车道,一目了然。”王先生说道。

记者来到现场看到,机场的网约车候车区就设置在“国内出发”2号门正对面,旅客通过指示牌指引很快就能看到。网约车候车区设有长达45米的宽敞雨棚,为旅客提供充足的遮阳、避雨空间;雨棚下还设有一排排座椅供旅客休息。同时,网约车候车区共设置了1-4的上车点位序号,并在雨棚顶部安装了醒目的“网约车”发光字,护栏上也设置了清晰的“上客点”引导标识。更为贴心的是,雨棚下方还设置了车牌显示屏,旅客只需根据车牌信息,就能快速找到对应的上车点,大大减少了等待时间。

“因为之前在别的城市的机场、高铁站乘坐网约车有过不好的体验,这次来泉州第一次遇到这么便民的显示屏,让我开了眼界。”“叶小卷”此次来泉州游玩,感觉各方面都不错,如古城的小白公交也很方便。她在网上的分享也收到了不少网友的评论:“出机场还有人发可以投诉的卡片,如果不满意可以电话投诉。”“进步了!”“相信泉州会做得越来越好,贴心地为游客服务!”“这个不错!要是几个火车站也这样设置就好了。”

“泉州,你又让我开了眼界。第一次遇见这样的大屏幕,对泉州这座城市的好感度瞬间爆棚,不用眼巴巴找车子。谢谢你,泉州!”16日,来自江苏的游客“叶小卷”在小红书上分享了她在泉州晋江国际机场乘坐网约车时的经历。记者了解到,“叶小卷”所称赞的网约车车牌识别显示屏是泉州晋江国际机场为提高旅客的寻车效率,于本月增设的停车系统。□融媒体记者 张晓明 通讯员 黄晓静 文/图



旅客通过智能显示屏就能知道网约车停车位

机场 实施“畅行工程” 保障旅客无忧换乘

“为了推进人文机场建设,提高旅客出行体验,机场携手滴滴出行公司,于5月份对网约车候车区进行全面改造。”据泉州晋江国际机场相关负责人介绍,雨棚在5月份投入使用,停车系统也于5月31日完成。经过一系列智能化、人性化改造后,网约车候车区焕然一新。

据了解,为深入贯彻落实主题教育

“践行宗旨为民服务”目标,保障广大旅客安全、便捷、满意、舒心出行,机场主动协同各相关单位对航站区交通开展联合治理行动,探索新的交通优化模式,持续提升机场综合保障能力,打响“泉心为您晋情飞”的服务品牌。去年11月,机场联合晋江交警大队对机场周边道路的交通秩序、网约车辆停放等管理问题进行深入探讨,在和平

广场、机场游泳馆、支一路等区域划定网约车机场接单专用区域。今年4月,考虑到原机场网约车接机区只有3个车道,仅可同时容纳车辆30部左右,在高峰时段易造成停车场入口严重拥堵现象,泉州晋江国际机场优化布局,新增1个车道,缓解接机区拥堵现象,并在行人等候区增设雨棚和座椅,全面提升服务品质。

2024年泉州市高招志愿填报咨询会

主办单位: 泉州市教育局 泉州晚报社

协办单位: 联想东南大区泉州办事处 泉州农商银行营业部

活动时间: 6月26日(周三) 8:30-12:00

活动地点: 泉州市刺桐南路东侧泉州晚报大厦1楼

●温馨提醒: 由于泉州晚报社停车位有限,请考生和家长尽量搭乘公共交通工具前往,可搭乘2路、24路、32路、K301路、K501路、K604路、K606路、K701等公交车到丰泽交警大队站下。

●咨询电话: 0595-22500234

本次咨询会面向考生免费开放,不向考生、家长收取任何费用,可关注泉州招考微信号回复“6”领取电子入场券。



更多资讯敬请关注泉州招考

北京大学、中国人民大学、复旦大学、上海交通大学、南京大学、浙江大学、中国科学技术大学、西安交通大学、哈尔滨工业大学、哈尔滨工业大学(深圳)、南开大学、天津大学、中山大学、武汉大学、华中科技大学、同济大学、华东师范大学、四川大学、电子科技大学、东南大学、湖南大学、西北工业大学、东北大学、中国农业大学、中国科学院大学、中国社会科学院大学、北京理工大学、北京航空航天大学、北京师范大学、北京外国语大学、北京邮电大学、北京交通大学、北京科技大学、北京化工大学、上海财经大学、大连理工大学、南京航空航天大学、南京理工大学、合肥工业大学、华南师范大学、长安大学、四川外国语大学、西交利物浦大学、北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院、香港中文大学(深圳)、香港城市大学(东莞)、广东以色列理工学院、温州肯恩大学、新疆工程学院、厦门大学、福州大学、华侨大学、福建师范大学、集美大学、福建农林大学、福建医科大学、福建中医药大学、闽南师范大学、福建理工大学、闽江学院、厦门理工学院、莆田学院、泉州师范学院、龙岩学院、三明学院、厦门医学院、福建警察学院、福建商学院、福建江夏学院、福建技术师范学院、宁德师范学院、武夷学院、厦门大学嘉庚学院、泉州信息工程学院、仰恩大学、闽南科技学院、闽南理工学院、福建师范大学协和学院、泉州职业技术大学、福建农林大学金山学院、福州大学至诚学院、阳光学院、福州工商学院、福州外语外贸学院、福州理工学院、集美大学诚毅学院、厦门华夏学院、福建电力职业技术学院、泉州经贸职业技术学院、厦门大学国际学院、集美大学海外教育学院等省外近百所知名高校招生老师,将与广大考生、家长现场面对面交流,为考生填报志愿提供全方位、多层次、权威的现场咨询服务。